



“民亦劳止，汔可小康。”2020年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚之年，中华民族千百年来为之奋斗的梦想终将成真。小康承载初心，小康属于人民。

即日起，本报开设“走向我们的小康生活”栏目，推出记者发自一线的系列报道，生动呈现我省全面建成小康社会的历程，展现人民群众共建美好家园、共享幸福生活的生动实践，汇聚起坚定信心克难关、同心同德奔小康的强大力量。

残疾夫妻脱贫记

曾是村中贫困户，他们用坚韧对待不幸
开起推拿按摩店，靠双手过上幸福生活



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张同建 唐学钰

祸不单行 夫妻先后落下残疾

6月25日，端午节。上午9点半，当齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶到王广军家里的时候，妻子王玉敬正在给来自附近乡镇张炉集的患者孙凤梅做推拿。孙凤梅今年60多岁，最近几年常常左腿麻木，腰疼得直不起来，当天是她第五次来做推拿。她告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，她每隔五天来做一次，做了三次后，腿麻减轻了，也能直起腰了，身上没那么累了。孙凤梅一直夸王玉敬的推拿技术好。

王广军一家四口都是地道的农民，除了四亩责任田的收入，王广军平时靠打短工补贴家用，日子过得紧紧巴巴。2006年6月，妻子王玉敬做阑尾手术全麻时，腰部神经损伤导致下肢活动受限，被鉴定为四级伤残。家里塌了半边天，王广军一家生活更加困难。

几年后，不幸的事再次降落到这个家庭。2011年5月11日，王广军在给附近村里企业打工时，左手上臂不小心倚靠到机器牙轮上，损害严重，落下三级伤残，王广军劳动能力严重受损，一家人的生活更是雪上加霜。

从此，王广军、王玉敬夫妇都不能从事重体力劳动，女儿已经出嫁，家里还有正在上学的儿子，全家人光靠四亩责任田的收入怎能生活？

响应号召 学习推拿自强不息

2015年在乡镇扶贫干部的摸排中，王广军一家三口被认定为贫困户。夫妻二人是要强的人，他们始终认为，自己虽然残疾了，总不能等靠要和吃低保过日子吧？他们一直想着靠自己残疾之躯撑起这个家，把儿子抚养长大，并把他培养成才。

2018年9月，他们夫妻二人积极参加



夫妻二人靠勤劳的双手摘得“脱贫之星”。

了东昌府区残联部门举办的推拿按摩免费培训班，同年11月二人同时顺利毕业，12月初，他们就在村镇扶贫责任人的帮助下在自己家中开起了推拿按摩店。

在一个偏僻村子里开店，刚开始生意难做是肯定的。但夫妻二人依然非常乐观，他们一直相信生意会越来越好，因为他们相信自己的技术。刚开始没顾客，他们喊来自己的亲戚邻居免费做，“客人”反响很好，一传十传百，附近村庄甚至附近乡镇的顾客越来越多。

“昨天从下午三点忙到晚上十一点，前前后后一共来了八个人，有做推拿按摩的，有做拔罐的，忙得俺俩都没顾上吃饭，客人走了，想做点饭吃，但累得不想动弹，直接睡觉了。”王广军笑呵呵地说。

王广军说，由于他左臂伤残，只能做些辅助动作，所有动作就依靠右臂和浑身发力，一个小时下来，就像干了重体力活一样累。王广军还说，妻子王玉敬由于腰部伤残，在给顾客推拿按摩时，长时间持续的动作让她经常累得腰部疼痛，他们闲

下来时，他就会给妻子做些理疗。为了照顾妻子，开背这个最费体力的活多由他来做，拔罐和泄血等相对轻松的活多由妻子来做。

“她比我技术好，还肯钻研，泄血找穴位非常精准。刚学习的时候，她常常翻书看，有时候在我身上找穴位，在我身上练习，我没少挨她的针。”王广军说。

勤劳厚道 荣获“脱贫之星”

王广军、王玉敬凭借肯吃苦、善钻研的劲头，加上公道的价格，两人的按摩店逐渐吸引了不少回头客。据王广军说，他们去年就收入2万多元，也成功实现了脱贫，并获得东昌府区扶贫办颁发的“脱贫之星”。

王广军乐观地说：“最近顾客越来越多，他俩有时候真的忙不过来。俺计划把自家的配房翻修了，增加按摩床位，再招收几个像俺一样的残疾贫困人员，共同创业，靠自己的双手过上好日子。”

大连海参 低价抢购

买一斤送一斤，买两斤送三斤

斤左右(每根海参4-6排刺)。

本次活动属于惠民活动，

真实！可靠！

打进电话400-052-7778即可低价购买野生淡干刺参，原价3960元/斤，现低价购999元/斤，活动期间买一斤送一斤，买两斤送三斤(赠品与主品相同)，每人最多购买两斤，限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名，超低价特供，购完为止。

市内免费送货，外地免费邮寄。

三大优势：

1、保真：每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。

2、野生刺参，非养殖，肉厚刺多，口感软糯。

3、每根海参均采用淡干技术，营养不流失，一斤海参大约80-100头，涨发12-15

齐鲁晚报

●分类广告 电话:0531-85196204

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦

注销公告

德州亿利金属材料有限公司(注册号371400228013823)经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组由周昌太，赵杰组成，请债权人于公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

严正声明

济南玫瑰酒业，用高粱、鲜花自酿自销玫瑰系列酒，只授权经销商、代理商销酒，没有设营销中心、办事处，不做与销酒无关业务，如有违反属个人行为，济南玫瑰酒业公司，不承担经济损失及法律责任。

济南玫瑰酒业有限公司

2020年7月2日

下放学科设置权 可自主评审职称 高校“五权下放”释放活力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

近日，山东省教育厅、山东省财政厅、山东省人力资源和社会保障厅印发《关于完善高等学校绩效工资内部分配办法的指导意见》，按照“多劳多得、优劳优得、少劳少得、不劳不得”的原则，实施“五权下放”。

高校根据人员编制、内设机构和领导职数的核定标准，自主确定教学、科研和教辅机构数量、名称，编制部门实行备案管理。

实行招聘方案年度备案制，“一次报备、全年通用”，省属高校在核准备案的年度招聘方案内，自主确定招聘时间和批次，主管机关不再前置审核各批次招聘简章。

在2015年下放高校教师职称评审权的基础上，加强指导服务和事中事后监管，管方向、管政策、管引导、管评价，自主设定标准条件、自主开展岗位竞聘、自主评价竞聘人员、自主进行聘用管理，为促进优秀人才脱颖而出营造良好环境。

高等学校自主搞活内部分配，根据特色发展、人才培养、人员结构和岗位类别等因素，在核定的绩效工资总量内自主确定收入分配办法，自主确定绩效工资的具体项目、标准，自主实施绩效考核，自主搞活绩效工资分配。

教学科研人员实行工资、科研绩效和成果转化收入三元薪酬结构，成果转化现金净收益，以及技术转让、作价投资股份等依法取得的科技成果转化收益，不纳入学校工资总额基数，给予教师或团队的收益不低于成果转化收益总额的70%，不高于95%，由成果完成人自主分配。探索赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权。

青岛胶东国际机场建设竣工



本报青岛7月1日讯(记者 白新鑫)

日前，青岛胶东国际机场工程建设全面竣工。下一步，青岛胶东国际机场工程将由工程建设阶段正式转入转场准备阶段，陆续开展校飞、试飞、综合演练、试运行等转场工作。

青岛胶东国际机场工程建设包含飞行区、航站区、货运区和配套区工程，其中，飞行区工程包括2条3600米的跑道、滑行道、停机坪和助航设施，于2019年11月建设完成并通过工程验收；2020年6月24日，具有里程碑意义的航站楼建工程和民航专业工程通过竣工验收。

齐鲁晚报广告中心服务电话

客户部:85196552 85196150 85196192

地方事业部:85196188

融媒体策划制作中心:85196177 85196155

汽车事业中心:85196006

房产事业中心:85196379

都市消费中心:85196380

产经运营中心:8516807 85193242

财金事业部:85196145

健康融媒新闻事业部:85196381

教育融媒新闻事业部:85196190

旅游融媒新闻事业部:85196613

新媒体市场运营中心:85196566

招聘、分类信息部:85196199

市场监管部:85193357